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北京市朝阳区九年级综合练习（二）
数学试卷评分标准及参考答案             2009.6
一、选择题（共8个小题，每小题4分，共32分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	A
	C
	D
	C
	B
	D
	D
	B


二、填空题（共4个小题，每小题4分，共16分）
	9．－3
	10．－1
	11．[image: image1.wmf]p

6


	12．（3，－2）


三、解答题（共13个小题，共72 分）
13．（本小题5分）
解：原式[image: image2.wmf]1

2

1
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8

-

´

+
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=

           …………………………………………………………3分
     [image: image3.wmf]8

-

=

   …………………………………………………………………………………5分
14．（本小题5分）
证明：∵[image: image4.wmf]BFCE

=

，
∴[image: image5.wmf]FC

CE

FC

BF

+

=

+

. 即[image: image6.wmf]EF

BC

=

.             ……………………………1分
∵[image: image7.wmf]ABBE

^

，[image: image8.wmf]DEBE

^

，∴∠B＝∠E＝90°.   …………………………………2分
又[image: image9.wmf]ABDE

=

，
∴△ABC≌△DEF.……………………………………………………………4分
∴∠A＝∠D. …………………………………………………………………………5分
15．（本小题5分）
解：原式[image: image10.wmf]4
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 ………………………………………………………2分
[image: image11.wmf]5
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.  ……………………………………………………………………3分
        ∵[image: image12.wmf]0
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，
        ∴[image: image13.wmf]1
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. ……………………………………………………………………………4分
        ∴原式[image: image14.wmf]3
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16．（本小题5分）
解：
	[image: image102.emf]�
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………………………………………3分
 ∴P（得到奖励）[image: image15.wmf]3

1

12

4

=
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.……………………………………………………………5分
(说明：列表法同理给分)
17．（本小题5分）
    解：（1）x > 1；…………………………………………………………………………………1分
（2）把[image: image16.wmf]1

=

x

代入[image: image17.wmf]x

y

2

=

，得[image: image18.wmf]2

=

y

.

     ∴点P（1，2）. ……………………………………………………………………2分
     ∵点P在直线[image: image19.wmf]3

+

=

kx

y

上，
     ∴[image: image20.wmf]3

2

+

=

k

. 解得 [image: image21.wmf]1
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=

k

.

     ∴[image: image22.wmf]3
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x

y

. …………………………………………………………………………3分
     当[image: image23.wmf]0

=

y

时，由[image: image24.wmf]3
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+
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=

x

得[image: image25.wmf]3

=

x

.∴点A（3，0）. ……………………………4分
     ∴[image: image26.wmf]3
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S

. ……………………………………………………………5分
18．（本小题5分）
（1）证明：∵BE＝2DE，EF＝BE，  
∴EF＝2DE.           ……………………………………………………………1分
∵D、E分别是AB、AC的中点，
          ∴BC＝2DE且DE∥BC. ……………………………………………………………2分
∴EF＝BC.  …………………………………………………………………………3分
              又EF∥BC， 
∴四边形BCFE是平行四边形.             ……………………………………4分
              又EF＝BE，
              ∴四边形BCFE是菱形. ……………………………………………………………5分
19．（本小题5分）
（1）解：把x=－2代入方程，得[image: image27.wmf]0
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         即[image: image28.wmf]0
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.解得 [image: image29.wmf]0
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，[image: image30.wmf]2

2
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m

. …………………………………………1分
         当[image: image31.wmf]0

=

m

时，原方程为[image: image32.wmf]0

2

2
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+

x

x

，则方程的另一个根为[image: image33.wmf]0

=

x

.………………2分
         当[image: image34.wmf]2

=

m

时，原方程为[image: image35.wmf]0

8
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x

x

，则方程的另一个根为[image: image36.wmf]4
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x

.………3分
（2）证明：[image: image37.wmf][
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[image: image38.wmf]4
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，……………………………………4分
           ∵对于任意实数m，[image: image39.wmf]0

2

³

m

，
           ∴[image: image40.wmf]0

4
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m

.

           ∴对于任意实数m，这个方程都有两个不相等的实数根. ……………………5分
20．（本小题5 分）
解：（1）[image: image41.wmf]600

%

35

210

=

¸

，
即该校共有600名学生；   …………………………………………………………1分
（2）八年级共有学生人数：[image: image42.wmf]150

%

25
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=

´

.   …………………………………………2分
九年级共有学生人数：[image: image43.wmf]240
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. ………………………………………3分
[image: image44.wmf]600
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，  ……………………………4分
即该校学生人均存款600元；
       （3）[image: image45.wmf]25
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， …………………………………………………………5分
            所以该校一年大约能帮助20名灾区学生.
21．（本小题5分）
证明：连接CD. 
∵∠ACB=90° ,AC为⊙O直径，
∴EC为⊙O切线，且∠ADC=90°. ………………………2分
∵ED切⊙O于点D,
∴EC ＝ED.            …………………………………3分
∴∠ECD =∠EDC.
∵∠B+∠ECD =∠BDE+∠EDC=90°，
∴∠B=∠BDE.
∴BE=ED. …………………………………………………………………………………………4分
∴BE=CE. …………………………………………………………………………………………5分
22.（本小题5分）
解：设工人原计划每小时摆放x盆鲜花，则实际每小时摆放1.2x盆鲜花．…………………1分
      依题意，得 [image: image46.wmf]1

x
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x
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+

=

．…………………………………………………………………2分
      解这个方程，得x=300．  ……………………………………………………………………3分
      经检验，x=300是原方程的解，………………………………………………………………4分
      所以，1.2x=360  ………………………………………………………………………………5分
答：工人们实际每小时摆放360盆鲜花．
23．（本小题7分）
解：（1）过点B作BE⊥OA于点E，
∵AB=OB，
∴OE=[image: image47.wmf]2

1

OA=2．
又OB=[image: image48.wmf]5

，
∴BE=[image: image49.wmf]1

2
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OB

．
∴B(－2,1) ． …………………………………………………1分
∴[image: image50.wmf])
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∵抛物线[image: image51.wmf]3
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经过[image: image52.wmf]1
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两点，
∴[image: image53.wmf]î
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   解得[image: image54.wmf]ï
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∴抛物线的解析式为[image: image55.wmf]3
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．…………………………………………………2分
（2）∵当x=2时，[image: image56.wmf]1
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∴点[image: image57.wmf])
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B

不在此抛物线上．         …………………………………………………3分
（3）点P应在线段[image: image58.wmf]2

BB

的垂直平分线上，由题意可知，[image: image59.wmf]2

1

BB

OB

^

且平分[image: image60.wmf]2

BB

，
∴点P在直线[image: image61.wmf]1

OB

上．
可求得[image: image62.wmf]1

OB

所在直线的解析式为y=2x．   …………………………………………………4分
又点P是直线y=2x与抛物线[image: image63.wmf]3
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的交点，
由[image: image64.wmf]ï
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   解得[image: image65.wmf]î
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，[image: image66.wmf]ï
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∴符合条件的点P有两个，[image: image67.wmf])
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即点[image: image68.wmf]1
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和[image: image69.wmf])
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．…………………………………5分
（4）存在．
[image: image70.wmf])
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和[image: image71.wmf])

2

2

,

2

2

3

(

-

． ………………………………………………………………7分
24．（本小题7分）
（1）5．………………………………………………………………………………………………1分
（2）证明：∵△EDF是由△EFO折叠得到的，∴∠1=∠2．
又∵DG∥y轴，∠1=∠3．
∴∠2=∠3．∴DE=DT．
∵DE=EO，∴EO=DT．     …………………………2分
（3）[image: image72.wmf]4

16

1

2

+

-

=

x

y

．     …………………………3分
4﹤x≤8．  ………………………………………………………………………………………4分
（4）解：连接OT，
由折叠性质可得OT=DT．
∵DG=8，TG=y，
∴OT=DT=8－y．
∵DG∥y轴，∴DG⊥x轴．
在Rt△OTG中，∵[image: image73.wmf]2

2

2
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,
∴[image: image74.wmf]2

2

2

)

8

(

y

x

y

+

=

-

．
∴[image: image75.wmf]4
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．  ………………………………………………………………7分
25．（本小题8分）
（1）1；……………………………………………………………………………………………1分
（2）解：∵DE∥AB，
∴△CDE∽△CAB．∴[image: image76.wmf]AC

DC

BC

EC

=

．
由旋转图形的性质得，[image: image77.wmf]C

D
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,
∴[image: image78.wmf]AC
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∵[image: image79.wmf]D
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∴[image: image80.wmf],
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即[image: image81.wmf]D
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．
∴[image: image82.wmf]E
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∽[image: image83.wmf]D
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.
∴[image: image84.wmf]4
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．………………………………………………………………………………4分
（3）解：作BM⊥AC于点M，则BM=BC·sin60°=2[image: image85.wmf]3

．
∵E为BC中点，
∴CE=[image: image86.wmf]2

1

BC=2．
△CDE旋转时，点[image: image87.wmf]E

¢

在以点C为圆心、CE长为半径
的圆上运动．
∵CO随着[image: image88.wmf]E

CB

¢

Ð

的增大而增大，
∴当[image: image89.wmf]E

B

¢

与⊙C相切时，即[image: image90.wmf]C

E

B
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Ð

=90°时[image: image91.wmf]E
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最大，
则CO最大．
∴此时[image: image92.wmf]E

CB

¢

Ð

=30°，[image: image93.wmf]E

C

¢

=[image: image94.wmf]2

1

BC=2 =CE．
∴点[image: image95.wmf]E

¢

在AC上，即点[image: image96.wmf]E

¢

与点O重合．
∴CO=[image: image97.wmf]E

C

¢

=2．
又∵CO最大时，AO最小，且AO=AC－CO=3．
∴[image: image98.wmf]3
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最小

．………………………………………………………………8分
说明：各解答题其他正确解法请参照给分.
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